

Более подробная информация о результатах Президентского проекта размещена в газете «Защита прав пожилых граждан на селе». Газеты переданы во все библиотеки Шенкурского района.

Президентский проект

ИТОГОВЫЙ круглый стол состоялся 21 января в правительстве Архангельской области.

В 2020 году АНО «Центр юридической помощи «Защита» стала одним из победителей специального конкурса Фонда президентских грантов с этим проектом. Главная его цель – повысить правовую и финансовую грамотность пожилых людей, чтобы защитить их от посягательств мошенников.

Президентский грант позволил некоммерческой организации провести работу с жителями Виноградовского, Пинежского, Холмогорского и Шенкурского районов, на территории которых расположено 900 сельских населенных пунктов, где проживают тысячи пожилых людей.

По словам начальника отдела информации и общественных связей УМВД России по Архангельской области Ивана Распутина, профилактическая работа с жителями районов принесла ощутимые плоды.

В 2021 году каждое третье преступление на территории региона было совершено дистанционно с помощью IT-технологий. Жертвы преступлений перевели мошенникам в общей сложности более 470 миллионов рублей. При этом на территориях, где реализовался проект, было отмечено значительное сокращение преступлений, относящихся к данной категории.

Например, в Виноградовском районе число пострадавших от действий мошенников снизилось на 40 процентов, в Холмогорском – почти на 50 процентов, в Пинежском и Шенкурском киберпреступность также показала отрицательную динамику. По мнению правоохранителей, в этом большая заслуга данного проекта.

В реализации социальной инициативы принимали участие и депутаты регионального парламента, в том числе председатель областного Собрания Екатерина Прокопьева.



Фото <https://aosc.ru/>

Подвели итоги

Президентского проекта «Основы правовой безопасности для пожилых граждан на селе»

– Депутатам очень важно участвовать в таких проектах, ведь они позволяют услышать мнение людей, понять, какой есть запрос, где мы недорабатываем в части законодательства, и принять необходимые решения. В последние годы на региональном уровне принято много законов, направленных на социальную поддержку семей с детьми, ветеранов, инвалидов, участников боевых действий. Всё это – результат обратной связи с людьми, – подчеркнула Екатерина Прокопьева.

Председатель комитета областного Собрания по развитию институтов гражданского общества, молодёжной политике и спорту Иван Новиков поблагодарил авторов идеи и всех, кто участвовал в её реализации. Он рассказал о мерах поддержки некоммерческого сектора Поморья, которые государство предоставляет активным гражданам и общественным организациям для реализации их социально зна-

чимых инициатив, и напомнил, что доля областного бюджета в финансировании НКО, ТОСов и инициативных проектов ежегодно увеличивается.

– Объём инвестиций Архангельской области в сферу гражданского общества в этом году приближается к 200 миллионам рублей. Это предоставляет широкий набор возможностей для неравнодушных людей реализовать свои инициативы в различных сферах. К сожалению, не все обладают информацией об этих возможностях, многие испытывают трудности с написанием проектов. Однако ресурсные центры, которые сейчас активно создаются в муниципальных образованиях при содействии Губернаторского центра «Вместе мы сильнее» и Центра социальных технологий «Гарант», с опорой на активных граждан позволят устранить этот пробел, – отметил Иван Новиков.

Министр труда, занятости и социального развития области Сергей Свиридов отметил,

- упрощение порядка выписки необходимых лекарств медучреждениями льготным категориям граждан;
- судопроизводство по пенсионным делам по месту жительства истца;
- продолжить правовое и финансовое обучение пожилых граждан на селе.

Содействие в реализации проекта оказывали органы государственной и муниципальной власти, библиотекари, депутаты, общественные организации. За активную поддержку и помощь в правовом и финансовом просвещении граждан на селе благодарим наших партнёров: коллективы администрации Шенкурского муниципального района (глава О.И. Красникова), Шенкурской ЦБС (директор Л.А. Софонова), отделения социальной защиты населения по Шенкурскому району (начальник М.Е. Шаткова), КЦСО по Виноградовскому и Шенкурскому районам (директор А.С. Тырова), ОМВД России по Шенкурскому району (начальник С.В. Колобов), прокуратуры Шенкурского райо-

ЗА ВРЕМЯ ПРОЕКТА

«Основы правовой безопасности для пожилых граждан на селе»

Выпущено по проекту:

5000 буклетов «Осторожно, мошенники!»

5000 информационно-правовых бюллетеней «Защита прав пожилых граждан на селе»

150 эфиром по проекту на «Дорожном уездном радио»

20 информационно-правовых стендов

4 информационно-правовые точки открыты

Обучено на 12 правовых семинарах:

370 пожилых граждан и членов их семей

371 правовой волонтер (главы поселений, актив ветеранов, библиотекари, депутаты)

ПО РЕЗУЛЬТАТАМ ОБРАЩЕНИЙ НАПРАВЛЕНО:

62 запроса в органы МСУ, соцзащиту Пенсионный фонд, прокуратуру и др.

15 запросов в полицию по фактам мошенничества

28 возражений на отмену судебных приказов

4 иска (о возмещении вреда здоровью, обязанности возместить ущерб имуществу, обязанности провести ремонт квартиры, истребовании денежных средств)

Оказана бесплатная правовая помощь:

505 консультаций, из них по вопросам:

174 – меры социальной поддержки (льготы)

135 – собственность, право наследования

105 – ЖКХ, земля

70 – лечение, лекарства

12 – мошенничество

9 – иное

что ведомство крайне заинтересовано в продолжении совместных профилактических акций и обучающих проектов, направленных на профилактику мошенничества и защиту самых уязвимых категорий граждан от посягательств на их финансы.

Во время реализации проекта от пожилых граждан поступили предложения по усовершенствованию законодательства:

- введение льгот для пожилых граждан на транспортный налог, на оплату госпошлины при обращении в суд;

- пересмотр порядка присвоения звания «Ветеран труда Архангельской области»;

По материалам АОСД подготовила Ирина ТКАЧЁВА, директор АНО «Центр юридической помощи «Защита».

на (прокурор Р.А. Корнилаев), ветеранской организации Шенкурского района (председатель В.Д. Кудрявцев), районной газеты «Важский край» (директор В.В. Павловская), депутатов Шенкурского района, начальника отделения МФЦ по Шенкурскому району О.Н. Соболеву.

Проект завершён, но начатая работа показала эффективность и востребованность, поэтому будет обязательно продолжена. При этом некоммерческая организация уже готовит новый проект для участия в конкурсе Президентских грантов. Инициатива направлена на защиту жилищных прав семей с детьми, проживающих в сельской местности.